

昭通市人社局打造“六位一体”劳动力转移就业机制——

用暖心服务托起群众幸福

“今年能抱着10万元回家过年。”电话中,张国聪对今年外出务工的收入非常满意。

张国聪是镇雄县赤水源镇杉树林村民,今年初,在昭通市人社局以及村干部的动员下,夫妻俩到浙江省永康市索旺工贸有限公司务工。现在夫妻俩每人每月固定工资5500元,年底还有奖金,除去生活开支,一年节余10多万元。

近年来,昭通市人社局立足昭通人力资源实际,把农村劳动力稳定转移就业作为脱贫致富、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,通过建立东西协作、市县一体、部门协同、企业联动、社会参与、基层发力“六位一体”的农村劳动力转移就业机制,优化就业服务、提高就业质量、扩大创业规模。2022年8月,昭通市人社局被党中央、国务院表彰为全国“人民满意的公务员集体”。

昭通全市630万人口中有农村劳动力305万,常年外出务工人数达250多万人。为把人口优势转化成人力资源优势、把人口红利转化为人才红利,昭通市人社局加大组织化力度,劳务协作由“零散化”变“组织化”,紧盯“转谁去、转哪去、怎么转”三个关键环节,通过“六位一体”的农村劳动力转移就业机制,全力推进农村劳动力转移就业。与上海、浙江、广东等10余个省市签订劳务合作协议,组建劳务工作站,点对点开展劳务输出。在全市组建到村到组务工工作专班,建立起村级就业信息员队伍1788人,随时为外出务工群众提供信息服务。今年以来,昭通市有组织输出群众外出务工

推进作风革命 加强效能建设

典型引路系列报道

37.43万人,其中“点对点、一站式”集中输出10.84万人,全市在省外务工人数常年保持在160万人以上,务工收入超过500亿元。

按照“产业所向、市场所需、群众所愿”的思路,昭通市聚焦绿色食品特色产业、绿色能源及制造业、现代服务业“三

个千亿元级”产业集群打造,市人社局构建起“一县一品、一乡一业、一人一技”的集约化以及组织化技能培训模式,推动农村劳动力由“体力型”向“技能型”转变;积极引导职业院校、重点产业、龙头企业开办冠名班、定制班,联合开展新型学徒制“双师”教学,培育技术工人10.37

基层说

“这次培训不仅是免费的,还有10个工种可以选择,等培训课程结束和通过考试后还能取得专业的职业资格证书,对我们以后找工作有很大的帮助。”在2022年巧家县健康管理师培训班上,前来自学技能的学员刘崇颖高兴地说。

“良田千顷不如一技在身。”在浙江

浦江县务工的镇雄县青年朱林说,自从有了厨师证,他每月收入近1万元,比培训之前差不多增加了4000元。随着“昭通小肉串”这样的劳务品牌在全国越来越响亮,昭通籍厨师的认可度也越来越高,市政府组织的技能培训给我们带来了实实在在的帮助。

本报记者 蔡侯友

短评

收入是民生大事,就业是民生之本。围绕农村群众增收这一现实课题,昭通市人社局紧紧抓住劳务输出高度组织化这一抓手,情牵群众增收所想、心系搬迁群众所愿、服务群众发展所愿,创新工作方法,劳动力实现有效转移,增加了群众收入,获得了群众认可。

本报记者 蔡侯友

巩固脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴,昭通人社局打造的劳动力转移就业机制经验值得借鉴。民心是最大的政治,要想群众所想,急群众之所急,解决群众的急难愁盼问题,用暖心服务托起群众的幸福之路。

本报记者 蔡侯友

省三院为患者竭力服务——
畅通血透患者生命通道

有这样一个特殊群体:他们冒着新冠病毒感染的风险,每个星期必须到医院透析2至3次来维持生命。他们感染新冠病毒的危险比常人高了许多。针对这一群体,云南省第三人民医院血透室全体医务人员以血透室为主战场,尽全力为透析患者畅通生命通道。

医院肾病科主任杨玉琼介绍,透析患者属于门诊患者,透析日才需要来院治疗,非透析日流动于院外,科室无法及时发现感染患者和潜在传播危险。虽然血透室医务人员严格按照疫情防控要求按时对病房消杀,分流分区安排患者,为透析病人分发N95口罩,可是,患者及医务人员还是感染了新冠病毒。

“目前新冠病毒患者每天都在增加,血透室部分医务人员也陆续出现发热、咽痛、咳嗽等感染症状。”杨玉琼说,无论再苦再累,医务人员也要确保不耽误每位透析患者的治疗,特别是阳性的患者的治疗。血透室已安排房间分区隔断、封闭消杀、错峰错班透析,开通新冠病毒患者第三班(夜间)透析。在全体医务人员的共同努力下,一整套针对疫情防控政策调整期间打通血透患者生命通道的有效措施迅速得到实施。

一些没有感染或轻症的医护人员争先报名主动要求投身对阳性的患者的救治。医院肾病科主任医师荣靖清和护士长常艳萍每天都与每一位患者沟通确认血透时间,及时安抚患者情绪,交代疫情防控的各项措施;护士骆香蓉怀孕5个月,低温、核酸阳性,一直坚持不离岗,直到体温39°C才被强行劝离;第三班透析人员无论身体再痛、嗓子再哑,每天都坚持工作到第二天凌晨3点……省第三人民医院所有血透人的坚持、坚守,畅通了血透患者的生命通道。

本报记者 陈鑫龙

文体新闻

乌东德电站元谋淹没区考古获阶段性成果

本报讯(记者 秦明豫) 乌东德水电站元谋县淹没区的江边遗址、腊甸遗址、腊甸小山遗址、丙弄丙洪遗址考古发掘资料整理工作于今年初在元谋县元谋人博物馆启动,在省文物考古研究所、楚雄彝族自治州博物馆、元谋人博物馆的共同努力下,目前整理工作取得阶段性成果。

本次出土的青铜器、陶器等器物类型繁多、保存完整、制作工艺精湛,目前已统计出包括青铜器、陶器、石器、骨贝器等完整、较完整器物共计3337件(套),光释光测年研究结果显示,丙弄丙洪人类活动的时间约在距今4000多年至距今2000多年之间,后因河流下切、环境改变,导致人类无法种植水稻,遗址从而被废弃。

舞剧《帝宴》首次公演

本报讯(记者 侯婷婷) 日前,舞剧《帝宴》在昆明马家大院首次公演。

该剧由荷之灵艺术中心编导组陈一文、张维新、许棣、丁进编导执排,讲述公元前976年,一名士兵为保卫国家而牺牲,他的妻子得知丈夫去世后久久不能释怀,想想如今已是太平盛世,丈夫却永远看不见了,于是妻子带着丈夫的夙愿,与荷花村民们一起入宫演绎盛世之景的故事。

省应对疫情指挥部权威回应

我省多措并举确保防疫物资价稳量足

本报讯(本报记者) 12月22日,针对当前群众关心的涉疫相关问题,本报记者采访了省应对疫情工作领导小组指挥部办公室相关负责人,了解目前全省防治药物、抗原试剂等重点物资的储备情况和政府采取的保供稳价措施。

医药物资保障组副组长、省工业和信息化厅副厅长浦丽合介绍,截至12月20日,我省共组织省级医药储备企业、医药流通企业、医药生产企业累计储备34种新冠疫情救治药品650万余盒

(袋)。同时,省工业和信息化厅会同各相关部门综合施策,目前常用的感冒疏风、清热化痰、藿香正气等各类产品基本能够满足市场需求。针对市场上紧缺的对乙酰氨基酚片、布洛芬等退热药物,正在全要素保障有关企业开足马力满负荷生产。此外,国务院联防联控机制医疗物资保障组将于近日向我省紧急调运50万盒连花清瘟,100万人份抗原检测试剂盒。

为做好下一步的药品供应保障工作,我省主要采取了以下措施:一是省应

对疫情指挥部成立了省工信厅牵头的医疗物资保障组,建立综合协调、生产保供、采购协调、物资调用、资金保障五个专班;二是立足云南自给自足的产品加快释放产能保供,对重点药品生产企业、重点原料企业进行统一调度,组织企业发挥最大产能生产,支持企业加班加点、争分夺秒,开足马力,迅速进入满负荷生产状态;三是加大向国家和各省市紧急协调力度,积极协调国务院联防联控机制加大对我省的保障力度,协调重点品种、重要物资跨省调运。

云植药业日产对乙酰氨基酚200万片

本报讯(记者 李继洪) 连日来,云南工投集团所属云南植物药业有限公司高效统筹药品产能,各车间、部门协同运作,抗疫物资生产线满负荷运转,加快对乙酰氨基酚片生产、扩产,日产能对乙酰氨基酚200万片,全力保障抗疫急需药品的供应。

为提高抗疫药品保供能力,云植药业成立了由公司“一把手”任组长,总经理任副组长,各关键部门负责人作为成员的对乙酰氨基酚片供应保障应急领导小组,推进落实对乙酰氨基酚片的组织生产、物料储备、供给调配等保供工作,有效推进对乙酰氨基酚片生产增量扩能。公司从原料供应、生产流程、成品质检每个环节都严把质量关,保障每一片药都安全可靠,并能够及时投放到流通环节。

据悉,省国资委、省工信厅、省卫健委、省药监局和云南工投集团都在全力支持云植药业抗疫物资生产,帮

助协调解决原料供应等困难。云植药业将确保有效、安全、廉价的对乙酰氨基酚片在12月25日前达到每日供应100万片,12月31日起达到每日供应200万片,为抗击疫情提供物资保障支持。

100万片,12月31日起达到每日供应200万片,为抗击疫情提供物资保障支持。

中国体育“两个博览会”云南展馆亮点纷呈

为本届“两个博览会”主推产品在展览平台上线。

云南展馆由省体育局联合腾冲市共同打造,融合腾冲体育、文化、旅游等元素,搭建具有云南特色的体育产业融合发展展示平台,展示云南全域体育和全域旅游融合发展成效,借助“两个博览会”连接国际国内体育文化和旅游产业链,依托云南民族交融、生态优良、人文旅游资源丰富等区位优势,推动云南与国内外体育文化、体育旅游资源的集聚整合和对接交流,擦亮云南体育文化旅游新品牌。



《吉祥》30年藤球友谊赛在仰光启幕

本报讯(记者 王欢 张莹琳、陈晨) 12月22日,《吉祥》30年藤球友谊赛及系列快闪活动首场比赛在缅甸仰光启幕。《吉祥》杂志邀请中缅藤球运动员、普通民众,分别在缅甸仰光、曼德勒和云南省德宏傣族景颇族自治州举办《吉祥》30年藤球友谊赛及系列快闪活动。

今年是云南省南亚东南亚区域国际传播中心缅文《吉祥》杂志创刊30周年。该杂志创刊以来,积极面向缅甸中央政府、图书馆、社会精英等发行,在增进中缅胞波情谊、推动构建中缅命运共同体方面发挥了重要作用。此次活动由云南省南亚东南亚区域国际传播中心主办。当天,在仰光

比赛现场,缅甸藤球联合会副主席、缅甸传统藤球联合会副主席吴耶昂,曼德勒省藤球委员会主席佐通林出席比赛。

据悉,12月25日和28日,《吉祥》30年藤球友谊赛及系列快闪活动还将分别在缅甸曼德勒和中国德宏举行。

昆明市纪委监委深入开展“尖兵淬火行动”——

淬炼纪检尖兵 打造春城铁军

分享起自己的“点训”经历,盘龙区纪检监察干部代剑灵有说不完的收获。2021年5月6日,作为“点训”学员,代剑灵来到昆明市纪委监委第十二审查调查室从事案件审查调查工作。刚到岗位时,他进入了要案专案组,内心忐忑、心里没底。“市里的案子比区里的复杂多了,对纪检监察干部的综合素质要求更高。”代剑灵说,“点训”老师毫无保留地让他以主角的身份参与到案件中,从熟悉流程到强化纪法知识,使他对纪检监察工作有了更深入的理解,对工作能力短板也有了更清晰的认识。

“我们在办理专案时,专案组会成立临时党支部,以党建促办案。从谈话做笔录到分析研判、调查取证、撰写报告,专案组的新老同志学在一起、想在一起、融在一起、干在一起。”昆明市纪委监委第十二审查调查室副主任张华对“点训”深有感触,“‘点训’一方面能发挥‘室组地’联动作用,上下级联动形成合力,提升办案质效,另一方面学员们能淬炼品质、提升能力、锤炼意志。”

今年2月,结束了长达10个月的“点训”,代剑灵回到盘龙区纪委监委,把自己在“点训”中的学习成果运用到基层案件中,目前已开始独立办案。

一次“点训”,让书本上的知识与实践经验得以融会贯通,促进纪检监察干部深化思想认识,把准能定位、学习方式方法,增强履职能力,为干部开展工作“充电”“蓄能”,为队伍建设强基固本。

今年以来,为打造政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军,推进纪检监察工作规范化法治化正规化,实现高质量发展,昆明市纪委监委实施纪检监察“尖兵淬火行动”,从强化思想政治建设、强化素质能力建设,强化作风效能建设三个方面着力,淬炼政治尖兵、业务尖兵、作风尖兵。

“昆明市纪委监委将干部队伍建设这项基础工作作为清廉昆明建设的四大行动之一,以选育用管为主线,突出刀刃向内内部刚性监督和约束,以党的自我革命理论纪检监察机关监督执纪执法用权。”昆明市纪委监委相关负责人表示,在省纪委监委和昆明市委的领导下,昆明市纪委监委围绕当好全省纪检监察机关“排头兵”,实现“守第一、创唯一”目标要求,进一步深化作风革命、效能革命,推进“尖兵淬火行动”,锻造政治过硬、本领高强、作风严谨的春城铁军。

本报记者 朱婧 李正雄
通讯员 付润瑞 胡海霞

楚雄州“1+5”提升信访工作实效

本报讯(记者 禹江宁 通讯员 樊严冰 花蕾) 近日,大姚县69户森工企业职工拿到了期盼已久的不动产权登记证。对于69户职工住房建成近10年却一直未能办理不动产权登记证的问题,楚雄彝族自治州成立工作专班,由州委书记包案,大姚县委书记担任专班组长,相关职能部门领导和业务骨干组成工作组,多方努力最终化解了长达10年的信访积案。

为贯彻落实《信访工作条例》,楚雄州健全和完善信访工作机制,从组织保障、督查督办、基层治理、矛盾化解、长效防控5个方面构建楚雄州“1+5”信访工作机制,化解民生领域信访问题。今年1月至10月,楚雄州党政领导干部共接访下访939批1789人次,包案化解信访积案1476件,及时处理重大信访信息619件,全州信访事项及受理率99.94%,按期办结率100%,群众满意率96.72%。

充分运用科技手段、促进基层信访源头治理水平不断提升是楚雄州信访工作的一个亮点。楚雄州整合基层社会治理资源,建立“视频信访系统+雪亮工程+云视讯管理系统+

让科技多跑路,群众少跑腿,及时就地化解矛盾,实现“网上网下”无缝对接,打通基层治理的“最后一米”。1月至10月,楚雄州通过视频信访系统接待群众来访546批990人次,召开调度会12次;“一部手机治通”App,加强对群众反映的焦点、热点、难点问题的收集和处置,提升协同治理效能。

二、通行费基本费率为:客车车辆通行费基本费率按照普通路段0.50元/车·公里、桥梁隧道1.40元/车·公里执行。货车车辆通行费基本费率按照普通路段0.45元/车·公里、桥梁隧道1.15元/车·公里执行。专项作业车车辆通行费基本费率按照货车执行。

特此公告
大理大漾洱高速公路有限公司
2022年12月23日

大理至云龙高速公路通车 并联网收费的公告

根据《云南省人民政府关于同意大理至云龙高速公路收取车辆通行费的批复》(云政复(2022)25号),现就大理至云龙高速公路通车并联网收费的有关事项公告如下:

一、大理至云龙高速公路定于2022年12月30日15:00开通平坡枢纽立交至云龙东立交,同步开通石门关、漾濞、漾江、炼铁南、西山、关坪、云龙东收费站。收费期限按照国家有关规定执行。过往车辆按交通标志和